AMATHEMATIQUES : 10 paints

PROR FME 1 (Y poinit)
Questlon | (1~ 0,5 palnt)
A FALIX
B VRAI
U FAUX

eation 2 (1 0,5 point)
o D: VRAI
E: VRAI
F:FAUX

PROBLEME 2 (3.5 points)
Question | (0.75 point)
141 =5
1a. 0.5 point f[DJ:-i:wr——2—=4:>a- 3

1h. 025 point La fonction / est paire : pour tout x entre —8 et 8, f(~x)= f(x),

Question 2 (1 point)

i .z o2r ] . l "
2a.0.5 point f-{,)__n_ue_z o o

IO DUV
2 ° fiet Tt U=t

2h. 0.5 point Pour x€ [0 8], 0,4x>0=&"" 2" =12 1= <0,
D'autre part, ¢ ** > 0. Finalement, tout comptes faits, x€ [0; 8] = f'(x) <0,
Donc la fonction f est décroissante sur I'intervalle [0 ; 8],

Question 3 (0,75 point)
La hautour maximale vaut f[2+3‘2—5]—0.5:3.281...2323m. Un camion de 2,5 métres de larger
Question 4 (1 polat)

49.0,75 point [ = =5l —¢ ™).

e“‘ P eu t"" tu l,ﬂ
— | = T —— —
01 -02], 02 -02 02 -0.2
Pour raisons de ie, A=4] (5- Y i
symétie, 44 ['(s ;[:J]m_-tj:'——z—-—'tr—ﬂ
S A=100e" ~e )= 47,511 % 47,51 m’.
4b. 0,25 point Il faut couyrir 244751 m* = 95,02 m®,
Doneil it 222 _ 3167 | idons mini
03 =6, itres, donc 11 bidons minimum.

PROBLEME 3 (3,8 points)

Question 1 {1 polnt)
Ta. 0,25+0.% polnt

o' =b 4 -zmm'[i\]'am.(g]h_ir‘_:e_’___ 36+25-49 12




el

e mEme: poa PR N l‘m{lﬂ . rm[ﬂ} a' .; B A NI LA T TR L
Ot =i T2 S

inlAl= : . 246 -

T 2% point sin A 1 cos' VA JI T -l ,.n[n] .,mtm J' W 12./6

1225 1%

nl (1S points)

Q,ﬂrlo
0.75 point On utilise 1a loi des sinus dans ACI u H('[

.
‘.'_l o Al Bl
sin{A sinl(‘l sin ll [ l
2
Al 12J6/35 _6
(A)-m1 (B)= 6
ponc Alxsin xsin = alels T
2b. 0.5 point Al 4 Bl=AB=35.
Bl 7 A=« Bl =22,
Al+BI=S5 . B
2¢. 0,25pomt0nunhse Al-Kashi dans ACIL:
Cr = AC +A1-—2><ACxA1xcos(R]
900 30 1 _ 6048 12442
= 2 Cl=-——=.
= ClI*=36+ 169 2><6x13 =769 —_—— 3
QueiﬂOn3(0,25+0.25+0,25+0,25-1 point) e
x = AIXCDS{A} = 1_3-

fme
W) 1246

"B‘AB’“‘”'(A]" . Cellesde1:
" r-Alxsin(.-\. =3

Les coordonnées d¢ B:
Ve = ABxsin(A) =2J6

L'aire de ABC =227 € —6v6.
, 36613 _°
. JxAC 366 _ aire de AT =
Fi Laire de AIC= 25— = T3~ 7 aire de BIC O
Alxh
Al

op liredeAIC 2 A
aicde BIC Blxk Bl
9

u‘m



PHYSIQUE APpLugr
INDICATIONS pe CORRECTION

L ELECTRICITE (5 points)

a Puissance Hydraulique P=p.g HMT, - 100049 81 x547 -
absorbée par le moteur P=98,1/0,5 = 196,2 kw.

La puissance reactive cos @ = 0,9 donne Tang = 0,48 ¢y
b. Couplage Triangle

98, LW on en déduit 1a puissance
Q=95,2 kVAR

geacUiwdou C = ?uz_ 250x10°/(3x400%%314) = 1,6m
(Calcul du courant traversant un condensateur
J=UCus = 400x1,6x10"x314 = 201 A

Couplage étoile |a tension aux bornes d'un condensateur est Ia tension simple v

Ls formule précédente donne € = —<— 250x10/(3x230%314) = SmF

v zm
Calcul du courant traversant un condensateur

|=UCw = 230x1,6x10"x314 = 116 A

En étoile la capacité C, est 3 fois supérieur donc plus onéreuse, d'oli Iintérét
de coupler en triangle.

¢ BILAN DE PUISSANCE
Ventilation Q=20xTan(37)=15kVAR
Eclairage P = Sxcos ip= 3x0,9 =

PmssancE e Active l'le

| puissance Réactive (<VAR)
286

Batterie de condensateurs ]
TOTAL

Puissance apparente S=p*+Q’ = d'ol $=629,3KVA

Dol Cosip = P/ = 0,98



t B ENERGIE 3 polnts]

o GF BSOVW

1300kW

upe a consommé 1300kw* 3600* 12= 5610")

puissance Fourn par

Entrte GE PRS0 S
En12hde '\‘ﬂl‘!mﬂnrmrfﬂ Je grov

ation en kilo de fuel
(1 on & la consomm
fr considérant le

(56/42)10"%g de fuel = 1333,3kg
Er prenant la masse volumique du fuel

Masse volumique du gazole 833 kgm®

On 2 consomme (1333.3 /833) = 1,6m” soit 1600L

Consommation 24/24 pendant 2j on a une consommation de 160072 *2= 8400L ¢'oq e
volume de & cuve 6.4m”

prix pour rempiir fa cuve p=6400*1,3 = 8320 €

3. HYDRAULIQUE (2 points)

a.

Si on applique bernouilli entre A et B en prenant comme hypothise que Va=Oona

Pa +pgla+pVa'/2 = Pb+ pglb+ pVb'/2

Pa=Pb

D'ois Vb ={2gh]"” = (2x9,81x1,2)"= 4,85m s

Calcul du débit du jet

@ = Section du trou X Vitesse du jet = "T"'n\m= 3,14%0,02'/4 4,85 = 0,0015 m3/s soit L3S
b. caleul du temps de détection t

Volume de la cuve pour 10cm de gazole

V= 0,05x1,26x1,26=0,08m3 sait BOL environs (79,3 exactement)

1,50xt=80 soit t = 5335

ﬁ U
u bout d'environ 53 secondes I'exploitant recevra une alarme



